Волейбольный марафон
С 25 по 27 февраля в селе Коткино состоялись 11-е Межмуниципальные соревнования по волейболу среди мужских и женских команд Ненецкого автономного округа
В жаркой борьбе на спортивной площадке спортивного комплекса состязались 8 мужских и женских команд из Нельмина Носа, Великовисочного, города Нарьян-Мара, посёлка Искателей, и, конечно, Коткино.
Как рассказал заведующий Филиалом спортивной школы олимпийского резерва «Труд» в Коткино Александр Романов, традиционно первенство проходило по круговой системе, но с введением некоторых изменений.
Дело в том, что в составе нескольких команд играли новички, некоторые ребята встретились со своей сборной буквально на поле. Соответственно, времени для совместных тренировок им не хватило. И, чтобы немного уравнять шансы на победу, главный судья соревнований Иван Мозговой предложил участникам новые правила игры, так скажем, некий бонус. 
– По окончанию круга команды, вышедшие на первые и вторые места разыгрывали их ещё раз, аналогично действовали сборные, занявшие третье и четвёртое места. Таким образом, исход игры в любой момент мог изменить турнирную таблицу. Игра была похожа на марафон – за два дня ребята сыграли 20 матчей, отдавали последние силы для победы. Всё прошло здорово, на высоком уровне. Традиционно Спортивная школа олимпийского резерва «Труд» обеспечила участников питанием и проживанием, – сообщил заведующий спортивного комплекса Александр Романов. 
По количеству набранных очков места команд-участниц распределились следующим образом. Среди мужчин первыми стали волейболисты из Нельмина Носа, на втором месте - команда из Великовисочного, бронзовыми призёрами стали «Медведи Арктики» из Нарьян-Мара.
Среди женщин на первом месте сборная команда из Нельмина Носа. На втором команда «Сияние» из посёлка Искателей, на третьем волейболистки из Великовисочного.
Кубок победителя и золотую медаль в составе сборной Нельмина Носа получил Павел Коткин:
– Победа досталась нелегко. Особенно тяжело далась игра с ребятами из Виски. Они очень хорошо натренированы. Завоевать золото нам помог видимо многолетний опыт – вовремя собраться, не суетится на поле после ошибок. Девочки наши просто умницы, бегали, прыгали за каждым мячом, чётко делали подачу. По организации, как всегда, было всё отлично – всех расселили по домам, кормили вкусным горячим обедом в местной столовой. Соревнования прошли в дружественной атмосфере, было приятно встретить знакомых, пообщаться, набраться впечатлений. 
[bookmark: _GoBack]Напомним, первые соревнования по волейболу в Коткино проходили в 2010 году. Участие в них принимали только мужские команды. Сначала они разыгрывали Кубок администрации «Коткинский сельсовет», на следующий год – Кубок главы Заполярного района. Затем соревнования получили статус межмуниципальных и стали проводится между мужскими и женскими командами из муниципальных образований НАО и республики Коми. 
По словам Александра Романова, Коткино – единственный сельский населённый пункт в регионе, где собирается так много спортсменов. Но к сожалению, с каждым годом их число уменьшается – перестали ездить с Коми, некоторые местные команды. Но не по тому, что не хотят, а из-за проблемы с транспортом: 
– Мы находимся не близко, добраться до нас в основном можно только на трэколах. Нам, как организаторам, приходиться самим решать проблему с доставкой участников, искать спонсоров, так как большинство глав муниципалитетов не предоставляют транспорт своим командам, ссылаясь на отсутствие такой статьи расходов в местном бюджете. В этом году с трэколами нам помогли глава Заполярного района Виктор Николаевич Ильин, заместитель руководителя РИК партии «Единая Россия» Людмила Ивановна Дуркина, окружной депутат Наталья Александровна Кардакова, глава Великовисочного сельсовета Николай Петрович Бараков, Управление МЧС по НАО, с организацией питания спортсменов помог председатель колхоза «Сула» Алексей Игнатьевич Коткин. Выражаю всем огромную благодарность.
Александр Романов добавил, массовый спорт и, вообще, спорт в целом подразумевает соревнование. Оно даёт спортсмену развитие, рост, карьеру и высшие достижения, яркий пример тому наш олимпийский лыжник Александр Терентьев. Безусловно, Первенство по волейболу и Спартакиада в Коткино могут и должны собирать большее число участников, но для этого ведомственным структурам надо помочь наладить вопрос логистики. 
